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Ärgake Baltimaad, ärgake Baltimaad, 
Leedumaa, Lätimaa, Eestimaa!

... laulsid eestlased, lätlased ja leedula-
sed kakskümmend aastat tagasi ühes-
koos Balti ketis- ainulaadsel rahumeel-
sel meeleavaldusel, mis toimus 23. au-
gustil 1989. Rohkem kui miljon inimest 
seisid käsikäes üle 600-kilomeetrises 
inimketis, mis läbis kolme Balti riiki 
ning sümboliseeris Eesti, Läti ja Leedu 
püüdlusi vabadusele.

Meeleavaldusega tähistati Nõuko-
gude Liidu ja Saksamaa vahel sõlmi-
tud mittekallaletungilepingu (tuntud 
ka Molotov-Ribbentropi paktina) ja 
selle salaprotokolli sõlmimise 50. aas-
tapäeva. Leping ja selle salaprotokollid 
jagasid Ida-Euroopa mõjusfäärideks 
ning viisid Balti riikide okupeerimise ja 
annekteerimiseni. Mihhail Gorbatšovi 
algatatud reformide tõttu oli Nõukogu-
de repressiivaparaat kiiresti oma mõju-
võimu kaotamas ning ideed rahvusliku 
suveräänsuse taastamisest muutusid 
üha elujõulisemaks. Nõukogude Liidu-
Saksamaa lepingud ja salaprotokollid 
avalikustati 1988. aasta 23. augustil, mil 
Vilniuses, Riias ja Tallinnas kogunesid 
tuhanded inimesed. 1989. aasta keva-
del toimunud NSV Liidu Rahvasaadi-
kute Kongressil nõudsid Balti riikide 
esindajad Nõukogude Liidu-Saksamaa 
lepingute ja salaprotokollide õiguspä-
rasuse hindamist. Moodustati vastav 
uurimiskomisjon, kuid selle töö venis. 
Reformide kulg Nõukogude Liidus jät-
tis vähe lootust liiduvabariikide iseseis-

vumispüüdlustele. Neist protsessidest 
lähtudes korraldasid Balti riikide rah-
vuslikud liikumised Eestimaa Rahva-
rinne, Läti Rahvarinne ja Leedu Sąjūdis 
23. augustil 1989 massimeeleavalduse- 
Balti keti.

Balti kett oli imetlusväärne solidaa-
rsuse ilming, mis äratas ülemaailmset 
tähelepanu. See erakordset sünergiat 
kandev inimkett koos laieneva rahvus-
vahelise toetusega ajaloofaktide ava-
likustamisele sundis NSV Liidu Rah-
vasaadikute Kongressi 24. detsembril 
1989 tunnistama Nõukogude Liidu-
Saksamaa lepingud ja salaprotokollid 
õigustühisteks. Balti kett aitas tugevda-
da Eesti, Läti ja Leedu võimalusi rah-
vuslikuks enesemääramiseks ning ärgi-
tas demokraatlikke liikumisi üle kogu 
Nõukogude Liidu. 

23. augustil 1989 Balti ketiga üheks 
tervikuks ühendatud Eesti, Läti ja Lee-
du saatsid tol korral maailmale väga 
konkreetse sõnumi tärkavast jõust ja 
Balti riikide ühtsusest oma eesmärkide 
saavutamisel. 

Küsimust “Kas me sellist Eestit taht-
sime?” küsivad tihtipeale inimesed, kes 
on end vabatahtlikult ühiskondlikust 
elust kõrvale jätnud – nad ei käi valimas, 
nad ei osale ühiskondlikes tegevustes 
jne. Andmata endale sealjuures aru, et 
tegelikult saavad nad ise väga palju ära 
teha, et muuta Eesti just selliseks nagu 
neile meeldib. 

Tänaseid arenguid jälgides võib tõ-
deda, et enam ei ole märgata säravaid 
ja edasiviivaid samme, mis Balti riike 

üheskoos maailmamajanduses edasi 
aitaksid ja nende riikide elanike jätku-
suutlikku heaolu kindlustada võimal-
daksid. Kuid just täna tuleb nii Euroo-
pal, kui ka kolmel Balti riigil otsida 
võimalusi inimeste ühtekuuluvustunde 
taastamiseks ja majanduskriisist välja-
tulekuks. Olgu nendeks  siis Laulu- ja 
tantsupeod, Öölaulupeod, Balti ketid 
või muud ettevõtmised. Peamine on, et 
need  sisendaksid inimestesse lootust 
ja aitaksid praeguses raskes olukorras 
üheskoos edasi minna.

Margus Pleksner

Balti kett

Suhtumise küsimus
I
optimistil tuleb
iga päev kiruda
et kõik on palju kaugemal
suurepärasest
kui tegelikult peaks olema

pessimistil  seevastu
tuleb iga päev imestada
et maailm
pole ikka veel kokku kukkunud

II
olles võtnud teatavaks
kõik selle, mis ei kõlba
mitte kuhugi

tohib võibolla lõpuks
või vahelduseks
ka natuke rõõmustada
heade asjade üle

/ Katre Ligi/



2	 meie kodu

Vallavolikogu 16. juuni istungist 
võttis osa 7 vallavolikogu liiget. 

Volikogu kinnitas Mäksa valla 2008.a. 
majandusaasta aruande, kuulates eelne-
valt ära revisjonikomisjoni arvamuse.

Muudeti hooldajatoetuse korda, tun-
nistades kehtetuks koduteenust puuduta-
vad paragrahvid ning võeti vastu „Kodu-
teenuse osutamise tingimused ja kord“, 
mis hakkab kehtima alates 1. septemb-
rist 2009.a. Koduteenust saavad taotleda 
Mäksa vallas alaliselt elavad isikud, kes 
vajavad abi kodustes tingimustes toime-
tulekul. Koduteenus jaguneb põhi- ja 
tugiteenuseks. Põhiteenuse osutamiseks 
on viis erinevat paketti vastavalt põhitee-
nuste osutamise sagedusele, alates ühest 
korrast nädalas kuni viie korrani nädalas. 
Kui koduteenust vajaval isikul on olemas 
seadusjärgse ülalpidamiskohustusega isi-
kud, rakendatakse koduteenuse osutami-
sel teenustasu, mis põhiteenuse paketti-
del on 200-1000 krooni kuus. 

Tunnistati kehtetuks varasemad 
Mäksa valla veevarustuse ja heitvee ära-
juhtimise teenuse hindade kehtestamise 
otsused, kuna alates 1. augustist hakkab 
kehtima 24. märtsil vastu võetud määrus, 
millega Mäksa vallas AS-i Emajõe Vee-
värk tegevuspiirkonnas on 1 kuupmeetri 
vee hinnaks 14.40 ja 1 kuupmeetri äraju-
hitud reovee hinnaks 14.40 krooni. 

Ühisveevärgi- ja kanalisatsiooniga 
ühendatava kinnistu veevärgi- ja -kana-
lisatsiooni vastavust kontrollivaks isikuks 
määrati majandusnõunik Toomas Otsa-
talo.

Kehtestati Veskimäe külas asuva 
Rohtla kinnistu ja lähiala detailplanee-
ring, millega luuakse võimalus kuni 7 
uue üksikelamu püstitamiseks ja neid 
teenindavate teerajatiste ja tehnovõrkude 
rajamiseks. 

Võeti vastu Veskimäe külas asuva Väi-
ke-Toome kinnistu ja lähiala detailpla-
neering. Avaliku väljapaneku perioodiks 
määrati 7. juuli kuni 22. juuli ja kohaks 
Mäksa vallamaja. 

Võeti vastu Sarakuste külas asuva 
Sarakuste kinnistu ja lähiala detailpla-
neering. Avaliku väljapaneku perioodiks 
määrati 30. juuni kuni 14. juuli ja kohaks 
Mäksa vallamaja.

Võeti vastu Veskimäe külas asuvate 
Tamme-Mäe ja Tamme-Jõe kinnistute 
ning lähiala detailplaneering. Avaliku 
väljapaneku perioodiks määrati 30. juuni 
kuni 14. juuli ja kohaks Mäksa vallamaja. 

Algatati Mäksa külas Ürgoru 10 ja 
Ürgoru 12 kinnistute ja lähialal detailpla-

neeringu koostamine lihtsustatud korras, 
selgitamaks välja võimalused hoonestus-
alade suurendamiseks.

Muudeti volikogu 15.09.2008.a. otsust 
Melliste, Kaagvere ja Võõpste ühisvee-
värgi pumbamajade kinnistute jagamisel 
katastriüksuste sihtotstarvete määramise 
osas.

Kastre külas riigi omandisse jäetava-
tele maadele Kastre 6, Kastre 7 ja Kastre 
8 katastriüksuste sihtotstarveteks määrati 
elamumaa. 

Otsustati taotleda Mäksa valla munit-
sipaalomandisse sotsiaalmaana Kaagvere 
külas Haljasala ja Katlamaja maaüksu-
sed. 

Muudeti Mäksa vallavalitsuse ja hal-
latavate asutuste palgamäärade ning 
palgatingimuste otsust, tunnistades 
kehtetuks punkti 3.4.1, mille kohaselt 
oli vanaduspensionealisele teenistujale 
teenistuse lõppemisel teenistuja algatu-
se või töötajale töölepingu lõpetamisel 
töötaja algatusel ette nähtud rahalise toe-
tuse maksmine ühe kuni kolme kuupalga 
määra ulatuses. 

Vallavolikogu 16. juuli istungist 
võttis osa 6 volikogu liiget. 

Volikogu muutis Mäksa valla 2009.a. 
eelarvet, suurendades tulusid 231 tuh kr 
võrra.

Juunis Vabariigi Valitsuse poolt teh-
tud otsuse alusel vähendati õpetajate pal-
kasid 4% võrra.

Kuna Kaagvere korteriomandi 8-14 
vähempakkumine ebaõnnestus, siis alan-
dati korteri alghinda 94 000 kroonini.

Nimetati valla valimiskomisjoni liik-
med. Komisjoni esimeheks kinnitati val-
lasekretär Mariliis Timmermann ja ko-
misjoni liikmeteks Marje Võõbus ja Juta 
Kandimaa. Asendusliikmeteks nimetati 
Anneli Saat ja Jaan Kiisler.

Määrati järgmise volikogu koosseisu 
liikmete arv. Lähtuvalt Mäksa valla ela-
nike arvust 1. juuni seisuga, mis oli 1701 
elanikku, oli valida, kas määrata liikmete 
arvuks 7, 9 või 11. Otsutati määrata liik-
mete arvuks 9.

Moodustati 2009. aasta kohaliku 
omavalitsuse volikogu valimisteks Mäksa 
vallas üks valimisringkond, mille piirid 
kattuvad valla haldusterritooriumi piiri-
dega. Mandaatide arvuks määrati 9.

Otsustati hajaasustuse veeprogrammi 
taotluste rahuldamine. Laekus 3 taotlust. 
Kuna 2009.a. hajaasustuse veeprogrammi 
toetussummadeks oli Mäksa vallas ette 

nähtud 120 000 krooni, kuid laekunud 
taotluste toetuse kogusumma oli 130 822 
krooni, siis toimus taotluste hindamine 
ja paigutamine pingeritta. Rahuldati Hele 
Jürgensoni ja Jaan Kiisleri taotlused. Al-
lan Rõika taotlus rahuldati tingimuslikult 
– toetust antakse, kui laekub riigipoolne 
lisafinantseering.

Vallavalitsuses
Reservfondist eraldati 19 540 krooni 
sõprusvalla Kannonkoski esinduse vas-
tuvõtmise kulude katmiseks, 2963 krooni 
Vooremäe mängude osavõtukulude kat-
miseks ja 2850 krooni Melliste XV Triat-
loni korraldamiseks. 

Korraldati korteriomandi Kaagve-
re 8-14 võõrandamiseks avalik kirjalik 
enampakkumine alghinnaga 140 000 
krooni. Kuna pakkumiste esitamise täht-
ajaks, 6. juuliks ei laekunud ühtegi pak-
kumist, siis tunnistati enampakkumine 
ebaõnnestunuks ja tehti vallavolikogule 
ettepanek korteriomandi enampakkumi-
se alghinda alandada. 

Toimetulekutoetuse vahenditest 
maksti täiendavat sotsiaaltoetust ühele 
Mäksa valla elanikule 1000 krooni isik-
liku abivahendi maksumuse osaliseks 
kompenseerimiseks. Mäksa valla eelar-
vest maksti ühele elanikule ühekordset 
rahalist toetust 811 krooni rehabilitat-
sioonikulude hüvitamiseks. Ühele ela-
nikule määrati koduteenuse osutamine. 
Adresseeriti ümber ühe alaealise kasvata-
miseks määratud peretoetuse maksmine 
tema täisealiselt vennalt tema emale. 

Otsustati sulgeda Võõpste ja Melliste 
raamatukogud juhatajate puhkuste ajaks. 
Võõpste raamatukogu on külastajatele 
suletud 13. juulist kuni 9. augustini ja 
Melliste raamatukogu 3. augustist kuni 
31. augustini. 

Lubati vallavanem Margus Pleksner 
25. juunist kuni 12. juulini korralisele põ-
hipuhkusele.

Nõustuti Kastre külas Emajõe Suur-
soo sookaitsealal maa riigi omandisse 
jätmisega riigimetsamaana. Maaüksuse 
nimetuseks määrati Kastre metskond 18 
ja sihtotstarbeks maatulundusmaa.

Volikogu poolt kinnitatud valla vali-
miskomisjoni asukohaks määrati Mäksa 
vallamaja, aadressiga Poka küla, Mäksa 
vald, Tartumaa.  

Kokkuvõtte tegi vallasekretär 
Mariliis Timmermann

Vallavolikogu  suvepuhkust ei pea
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Teostatud ehitus- ja 
keskkonnatoimingute 

teated
- 	 kirjalik nõusolek Tigase külas Sulgsoo kinnistu 

tarbeks elektripaigaldiste (mastalajaam, õhukaa-
bel) rajamiseks; 

- 	 ehitusluba Melliste külas Imbi kinnistu tarbeks 
elektripaigaldiste (õhukaabel, kilp) rajamiseks; 

- 	 ehitusluba Melliste asula reoveepuhasti rekonst-
rueerimiseks ja teenindushoone püstitamiseks; 

- 	 kasutusluba Kaagvere külas Siugsoo kinnistu tar-
beks rajatud elektripaigaldistele (õhukaabel, liitu-
miskilp);

- 	 teatisega kanti riiklikusse ehitisregistrisse Kaag-
vere asula ühisveevärgi veetorustik;

- 	 teatisega kanti riiklikusse ehitisregistrisse Kaag-
vere asula ühisveevärgi kanalisatsioonitorustik;

- 	 keskkonnakaitseline kooskõlastus ajutisele vee-
erikasutusloale reovee juhtimiseks puhastit läbi-
mata Lutsna ojja ja biotiikide (2tk) puhastami-
seks.

Andre Kaareste  
ehitus- ja keskkonnanõunik

Hajaasustuse 
veeprogrammist 2009.a. 

toetuse saajad
Hajaasustuse veeprogrammi 2009.a. taotlusvooru 
raames esitati Mäksa vallavalitsusele kolm taotlust. 
Kuna taotlustes küsitud toetuste kogusumma ületas 
toetuseks ettenähtud vahendite summat, siis toimus 
taotluste hindamine ja pingeritta paigutamine. 
Mäksa vallavolikogu otsustas toetada järgmisi taot-
lusi:
1.	 Toetuse saaja Hele Jürgenson. Projekti eesmärgiks 

on Puraviku talule salvkaevu rajamine ja veekva-
liteedi analüüsi teostamine.  Toetussumma on 
31 410 krooni, projekti kogumaksumus on  47 
591,50 krooni. Projekti teostamise ajaks on sep-
tember 2009  kuni september 2010.a.

2.	 Toetuse saaja Jaan Kiisler. Projekti eesmärgiks on 
Malmila kinnistule puurkaevu ja veetorustiku 
rajamine, vee pumpamiseks ja puhastamiseks va-
jalike seadmete paigaldamine ning vee kvaliteedi 
analüüs. Toetussummaks on 90 988 krooni, pro-
jekti kogumaksumus on 136 620 krooni. Projek-
ti teostamise ajaks on september 2009 – august 
2010.a.

Kolmas taotlus rahuldati tingimuslikult – toetust 
makstakse riigipoolse lisafinantseeringu saamisel. 
Toetuse taotleja on Allan Rõika. Projekti eesmärgiks 
on Järvekalda talu salvkaevu puhastamine, pesu, ti-
hendamine, rakete vahetus ning vee kvaliteedi ana-
lüüs. Toetussumma on 8424 krooni, projekti kogu-
maksumus on 12 650 krooni. Projekti teostamise aeg 
on september 2009 – august 2010.a.

Toomas Otsatalo 
majandusnõunik

Ajavahemikus 20.06.2009 – 
21.07.2009 on registreeritud 
politsei ühtsesse infosüsteemi 
40 sündmust, mis on leidnud 
aset Mäksa valla territooriumil. 
Nendest 13 suhtes on alustatud 
väärteomenetlust.

Politsei palub 
informatsiooni järgmiste 
sündmustega seoses:
-  07 - 26.06 on varastatud plas-
tikust sõudepaat C440 regist-
reerimisnumbriga VLC 532 tu-
mesinist värvi ja seest valge.
- 10.06.2009 Tartumaal Mäk-
sa vallas Veskimäe külas Eesti 
Energia Jaotusvõrk OÜ- le kuu-
luva Ahmani alajaama mastile 
on külge sõidetud. Mast oli pu-
runenud ja maa seest lahti.
- 13.06 Melliste Algkool-Laste-
aia territooriumil asuval loodu-
se õpperajal on lõhutud purde 
käsipuu ning teadetetahvel.
Kõikidel, kellel on informat-
siooni eelpool nimetatud 
sündmuste kohta, andke sellest 
teada vanemkonstaabel Krist-
jan Parveotsale tel 5330 7106 
või 110.
 
20.06 sai politsei väljakutse 
Mäksa valda Kaagvere külla. 
Mehele oli tekitatud vigastusi 
näo ja keha piirkonda. Kuna 
kannatanu oli alkoholijoobes 
ei osanud ta öelda, kes või mis 
teda lõi. Arst andis kannatanu-
le esmaabi ning juhtumi uuri-
miseks alustati kriminaalme-
netlust.
22.06 juhtus liiklusõnnetus 
Mellistest 5km kaugusel Ahja 
suunas kus sõiduauto Mitsu-
bishi, oli saanud löögi järelhaa-
giselt. Samalt haagiselt oli saa-
nud löögi ka sõiduauto Volvo. 
Teade edastati avariitalitusele. 
Juhtunuga tegeleb kindlustus. 
24.06 teatati, et Kaagvere tee-
otsas on teelt eksinud meeste-

rahvas, keda politseisse helista-
nu ootas. Mõne aja pärast leiti 
meesterahvas elusa ja tervena, 
pärast mida suundusid mehed 
koju.
27.06 teatati, et Kaagvere külas 
ründas koer 10 aastast poissi, 
mille tagajärjel sai poiss keha-
vigastusi. Kannatanu toimetati 
vigastuse fikseerimiseks trau-
mapunkti. Juhtunu kohta esi-
tati avaldus ning alustatud on 
väärteomenetlus.
05.07 tuli politseisse teade tub-
lilt meesterahvalt, kes oli Kaag-
vere metsast leidnud hulganisti 
laskemoona. Kokku anti polit-
seile üle 253 padrunit ja kesta, 
mis kuuluvad 7,62mm cal Vene 
vintpüssile.
11.07 teatati, et keskealine alko-
holijoobes meesterahvas tükib 
Melliste poe juures sõiduteele, 
millega ohustas ennast ja teisi 
liiklejaid. Pärast patrulli saabu-
mist toimetati alkoholi liigtar-
vitaja koju kainenema.
12.07 teatati, et Võõpste külas 
püüdis koer sooritada „koerte-
pulmi“ 5 aastase tüdruku peal. 
Teataja sõnul pidi probleem 
olema pidev. Juhtumi täpse-
mad asjaolud selgitamisel.
02.07 koostati Räpina maanteel 
kuus väärteomaterjali seoses 
kiiruse ületamisega.
04.07 koostati väärteoproto-
koll poisile, kes juhtis jalgratast 
omamata selleks jalgratturitun-
nistust.
08.07 koostati kaks väärteoma-
terjali. Üks seoses kiiruse üle-
tamisega Melliste külas. Teine 
seoses sellega, et koera omanik 
ei taganud koera pidamist kin-
nisel territooriumil viisil, mis 
välistaks koera väljapääsemise 
piiratud alalt
19.07 pidas patrull kinni alko-
holijoobes mootorsõiduki.

Egon Bogdanov 
politseikadett

Politseiuudised 
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Vastavalt korruptsioonivastase seaduse 
paragrahv 14 lõikele 5 ja Mäksa Vallavoli-
kogu 24.04.2006.a. määrusele nr 6 esitavad 
vallavolikogu ja vallavalitsuse liikmed ning 
ametnikud majanduslike huvide deklarat-
sioonid igal aastal 30. aprilliks volikogu 
määratud komisjonile.  Vallavolikogu esi-
mees ja vallavanem esitavad deklaratsioo-
ni siseministrile ja nende deklaratsioonid 
avaldatakse Riigi Teataja Lisas. Vallavoliko-
gu ja vallavalitsuse liikmete deklaratsioonid 
avalikustatakse valla infolehes Meie Kodu 
järgmiselt:

I Üldandmed:
Ees- ja perekonnanimi1.	
Isikukood. 2.	 Ei kuulu avalikustamisele
Ametikoht3.	
Asutus (tööandja)4.	
Ametipalga aste ja ametipalk5.	

II Andmed vara kohta:
Kinnisvara (otstarve, asukoht, kinnis-6.	
tuspiirkond ja kinnistu nr)
Registrisse kantud autod, vee-ja õhusõi-7.	
dukid (sõiduki liik, mark ja väljalaske 
aasta)
Aktsiad, osad ja muud väärtpaberid 8.	
(emitent, liik, kogus, nimiväärtus, ko-
guväärtus)
Pangaarved (pank, arve liik)9.	

III Andmed varaliste kohustuste kohta:
Võlad pankadele ja teistele eraõigus-10.	
likele isikutele, kui võla suurus ületab 
eelmise kuue kuu ametipalga või 50 000 
krooni, kui ametipalka ei maksta (võla-
usaldaja, võlajääk deklareerimise ajal)
Muud varalised kohustused, mille suu-11.	
rus ületab deklareerimise ajal eelmise 
kuue kuu ametipalga või 50 000 krooni, 
kui ametikohal ametipalka ei maksta 
(liisingud, käenduslepingud, hüpotee-
gid jms)

IV Andmed muude tulude kohta:
Muud regulaarsed tulud. 12.	 Tulu suurus ei 
kuulu avalikustamisele

V Andmed maksustatava tulu ja dividen-
ditulu kohta:

Maksustatav tulu (täidetakse füüsilise 13.	
isiku eelmise aasta Maksu- ja Tolliameti 
tuludeklaratsiooni alusel). Tulu suurus 
ei kuulu avalikustamisele
Dividenditulu. 14.	 Tulu suurus ei kuulu 
avalikustamisele
Andmed abikaasa, vanemate ja täisea-15.	
liste laste kohta. Ei kuulu avalikusta-
misele

Deklaratsiooni esitamise kuupäev.

Andmed on avalikustatud deklaratsiooni 
täitnute poolt esitatud kujul ja deklarat-
sioonide esitamise järjekorras.
Vallavolikogu liikmed:
Reinu Saluoks: 3. vallavolikogu liige; 4. 
Mäksa vallavolikogu; 5. ei ole; 6. maatu-

lundusmaa, Tartu maakond, Mäletjärve 
küla, kinnistu nr 272904; maatulundus-
maa Tartu maakond, Mäletjärve küla, kin-
nistu nr 541804; maatulundusmaa, Järva 
maakond, Silmsi küla, kinnistu nr 566936; 
tootmismaa, Tartu maakond, Vana-Kas-
tre küla, kinnistu nr 719804; elamumaa, 
Tartu maakond Mäletjärve küla, kinnistu 
nr 1173804; maatulundusmaa, Tartu maa-
kond, Mäletjärve küla, kinnistu nr 1400804; 
väikeelamumaa, Tartu maakond, Melliste 
küla, kinnistu nr 2493804; elamumaa, 
Tartu maakond, Melliste küla, kinnistu nr 
2687704; 7. ei ole; 8. TÜ Mäksa Seeme, 
osakapital, 1, nimiväärtus 3500, koguväär-
tus 3500; 9. SEB arvelduskonto; 10. ei ole; 
11. ei ole; 12. Mäksa vallavalitsus töötasu, 
pension, TÜ Mäksa Seeme töötasu; 14. ei 
ole; 25.03.2009.a.
Sirje Jõgiaas: 3. volikogu liige; 4. Mäksa 
vallavolikogu; 5. ei ole; 6. korteriomand 
Tartu maakond, Mäksa vald, kinnistu nr 
1595604; korteriomand, Pärnu linn, kinn-
istu nr 727705; 7. ei ole; 8. II pensionisam-
mas, 68 886 krooni; 9. SEB arvelduskonto, 
Swedbank arvelduskonto, krediidikonto, 
EGO laenukonto, Sampo pank arvel-
duskonto, Freestly limiidikonto, kogu-
mispensionikonto, laenukontod; 10. Sampo 
pank eluasemelaen, võlajääk 147 000 kroo-
ni; autoliising, võlajääk 143 000 krooni; 
Freestly limiidikonto, võlajääk 14 317 kroo-
ni; 11. sõidutauto Škoda Fabia kapitalirent, 
hüpoteek korteriomandile 250 000 krooni; 
12. pension; 14. ei ole; 02.04.2009.a.
Arne Väljaots: 3. volikogu liige; 4. Mäksa 
vallavolikogu; 5. ei ole; 6. elamumaa, Tartu 
maakond, Poka küla, kinnistu nr 559404; el-
amumaa, Tartu maakond, Poka küla, kinn-
istu nr 559504, hoidlamaa, Tartu maakond, 
Poka küla, kinnistu nr 1761304; 7. veoauto 
Iveco 1998.a.; sõiduauto Renoo Kangoo 
2001.a.; 8. ei ole; 9. SEB arvelduskonto 2 
tk; Sampo pank, arvelduskonto; Swedbank, 
arvelduskonto; 10. ei ole; 11. ei ole; 12. ei 
ole; 14. ei ole; 21.04.2009.a.
Erika Ratassepp: 3. volikogu liige; 4. Mäksa 
vallavolikogu, 5. ei ole; 6. elamumaa Tartu 
maakond, Tammevaldma küla, kinnistu nr 
719504; 7. sõiduauto Ford Escort 1993.a; 8. 
Swedbank, pensionifond K-2; 9. Swedbank, 
arvelduskonto; 10. Swedbank, võlajääk 20 
083,89 EUR; 11. õppelaenukäendused 2 tk; 
12. Võnnu Apteek OÜ töötasu, Mäksa val-
lavalitsus töötasu; 14. ei ole; 29.04.2009.a.
Toivo Mardisalu: 3. volikogu liige; 4. Mäk-
sa vallavolikogu; 5. ei ole; 6. kinnistu, Tartu 
maakond, Mäksa vald, kinnistu nr 82404; 7. 
veoauto Volvo F6 1985.a., sõiduauto Ford 
Focus 2007.a; 8. ei ole; 9. Swedbank, arvel-
duskonto; Sampo pank, arvelduskonto; 10. 
ei ole; 11. Sampo pank liisinguleping kaubi-
kule Ford Transit; 12. töövõimetuspension; 
14. ei ole; 29.04.2009.a.

Sirlei Šimko: 3. volikogu liige; 4. Mäksa 
vallavolikogu; 5. ei ole; 6. korteriomand, 
Tartu maakond, Melliste küla, kinnistu nr 
2688604; elamumaa, Tartu maakond, Võn-
nu vald, kinnistu nr 3527704; 7. sõiduauto 
Renault 2001.a; 8. Seesami kindlustus pen-
sionifond, pensioniosakud, koguväärtus 14 
363,90 krooni; 9. Swedbank, arvelduskonto; 
10. Swedbank, võlajääk 234 273 krooni; 11. 
ei ole; 12. Tartu Ülikooli Kliinikum SA töö-
tasu, OÜ Magnum&Co töötasu; 14. ei ole; 
30.04.2009.a.
Peeter Kollist: 3. volikogu liige; 4. Mäksa 
vallavolikogu, 5. ei ole; 6. Tartu kinnistuspi-
irkond, Mäksa vald, kinnistud nr 32597, 
32448, 16650, 32536, 33304, 1603504; 7. 
ei ole; 8. AS Tamme Kuivatid, lihtaktsiad, 
7650 tk, nimiväärtus 100 kr, koguväärtus 
765 000 kr; 9. SEB arvelduskonto; 10. ei ole; 
11. ei ole; 12. AS Tamme Kuivatid töötasu; 
14. ei ole; 30.04.2009.a.
Margus Suik: 3. volikogu liige, 4. Mäksa 
vallavolikogu; 5. ei ole; 6. maatulundus-
maa, Tartu maakond, Mäksa vald, kinnis-
tu nr 94304; 7. väike veoauto GAZ 33023 
2002.a; 8. ei ole; 9. Swedbank 2 arveldusar-
vet; 10. ei ole; 11. ei ole; 12. ei ole; 14. ei ole; 
12.05.2009.a.
Vallavalitsuse liikmed:
Anu Kontro: 3. sotsiaalnõunik; 4. Mäksa 
vallavalitsus; 5. ametipalk 12 600 krooni; 
6. korteriomand (50%), Tartu maakond, 
Mäksa vald, kinnistu nr 32181; 7. sõiduauto 
Volkswagen Golf 1992.a; 8. pensionifond 
LHV, 3298,966; 11,4139 krooni, 37 654 
krooni; 9. SEB arvelduskonto ja krediidi-
konto, Swedbank arvelduskonto; 10. Swed-
bank kodukapitalilaen, 77 525,46 krooni; 
11. AS Hansaliising kapitalirent sõiduauto 
Toyota Picnic, kogusumma 10 600 krooni; 
AS Swedbank hüpoteek 300 000 krooni; 12. 
Tartumaa Arendusseltsi juhatuse liikme 
töötasu; 14. ei ole; 25.03.2009.a.
Marje Võõbus: 3. pearaamatupidaja; 4. 
Mäksa vallavalitsus; 5. ametipalk 13 500 
krooni; 6. korteriomand, Tartu maakond, 
Melliste küla, kinnistu nr 2809404; kin-
nistu, Tartu maakond, Soeküla, kinnistu 
nr 3614804; 7. sõiduauto Toyota Corolla 
1989.a; 8. AS SEB Progressiivne Pensioni-
fond, pensioniosakud, 4008 tk, nimiväärtus 
11,51 krooni, koguväärtus 46 141 krooni; 9. 
SEB arveldusarve, krediitkaardi arve; Swed-
bank arveldusarve; 10. eluasemelaen SEB-
lt, võlajääk 38 306 krooni; õppelaen SEB-lt, 
võlajääk 33 000,00 krooni; 11. Swedbank, 
õppelaenu käendusleping 20 000 krooni 
ulatuses; 12. tulu ettevõtlusest; 14. ei ole; 
27.04.2009.a.

Deklaratsioonide andmed esitas 
avalikustamiseks deklaratsioonihoidjaks 

määratud komisjon koosseisus Vaike 
Lillemäe ja Mariliis Timmermann.

Majanduslike huvide deklaratsioonide avalikustamine
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Melliste 
Triatloni võitis 

Aleksander 
Latin

27. juunil toimus Mellistes XV Mellis-
te Triatlon. Põhidistantsi võitis meeste 
arvestuses Aleksander Latin ja naiste 
arvestuses Terje Trasberg, mõlemad 
on klubist 21.CC. Meeste arvestuses oli 
teine Eero Raudsepp ja kolmas Raimo 
Raudsepp. Sellel distantsil võistles ka 
Melliste Triatloni pikaaegne korralda-
ja Jaanus Uiga ja sai oma vanuseklassis 
13. koha. Juunioride vanuseklassis oli 
noormeestest parim Janis Arsts. Meie 
Denis Kolk saavutas 7. koha ja oli üld-
arvestuses 24. Noorte A-vanuseklassis 
oli noormeestest parim Siim Holts ja 
neidudest Kerti Keskküla. 

Noorte B-vanuseklassis, kes võist-
lesid poole lühemal distantsil, võitis 
noormeestest Hannes Poolamets ja 
neidudest Reelika Toome. Väga tublilt 
võistlesid Mäksa valla nimel Annela 
Pant ja Karina Merkuljev, kes saavutasi 
oma B-vanuseklassis neidude arvestu-
ses vastavalt 6. ja 8. kohad. 

Lastedistantsil C-vanuseklassis oli 
poistest parim Ekke Kaur Vosman ja 
tütarlastest Laura Kallas ning D-vanu-
seklassis oli poistest parim Martin Ka-
semets ja Simona Gilberta Luts. 

Melliste Triatlonil osales kokku 130 
võistlejat!

28. juunil toimus Melliste Igamehe 
Triatlon, millest võttis osa 7 triatloni-
huvilist. Kuigi osalejaid oli natukene 
loodetust vähem, said kaasa löönud 
loodetavasti indu ja julgust triatloniga 
ka edaspidi tõsisemalt tegelemiseks. 
Esimesel Melliste Igamehe Triatlonil 
osalesid Alo Väljaots, Kristjan Rosen-
berg, Andres Kübar, Karel-Ken Koos-
kora, Olve Palumägi, Raul Kera ja siin-
kirjutaja.

Osalema olid oodatud kõik huvili-
sed, kes soovisid ennast sellel spordialal 
proovile panna, kuid “päris” triatloni 
võistlustest osa võtta ei tahtnud. Läbida 
tuli 150m ujumist Melliste paisjärves, 
10km jalgrattal (avatud liiklusega as-
falt- ja kruusakattega teedel) ja 2,5km 
joostes (Melliste-Poka liiklusega asfalt-
kattega teel).

Margus Pleksner 
Melliste Triatloni korraldaja

19. augustist kuni 3. septembrini saab 
esitada valimisliite valla valimiskomis-
jonile registreerimiseks.

19. august kuni 8. septembrini kella 
18.00ni saab esitada kanditaate regist-
reerimiseks.

Hiljemalt 3. septembril saab valimis-
tel osalev erakond ja valimisliit esitada 
vallasekretärile ühe jaoskonnakomisjo-
ni liikmekandidaadi.

Hiljemalt 13. septembril registreerib 
valla valimiskomisjon nõuetekohaselt 
registreerimiseks esitatud kandidaadid. 
Valimiskomisjon selgitab liisu heitmi-
sega numbrite andmise järjekorra era-
kondade, valimisliitude ning üksikkan-
didaatide vahel. 3 päeva jooksul pärast 
kandidaatide registreerimist võib kan-
didaat esitada kandideerimisest loobu-
mise avalduse.

Alates 14. septembrist algab aktiivse 
valimisagitatsiooni aeg, mille jooksul 
on poliitiline välireklaam keelatud. 

18. septembril koostab Siseminis-
teerium valijate nimekirjad. Elukoha 
aadressandmetes pärast seda toimunud 
muudatusi arvesse ei võeta. 

Hiljemalt 28. septembril saadab Si-
seministeerium valijale valijakaardi. 
Posti- ja trükikulu kokkuhoidmiseks 
oleks soovitav tellida endale e-valija-
kaart internetis aadressil www.eesti.ee.

Hiljemalt 28. septembril nimetab 
vallavolikogu jaoskonnakomisjoni esi-

mehe ja liikmed.
Alates 3. oktoobrist võib valija, kes 

ei ole saanud valijakaarti või kelle and-
metes valijakaardil on vigu, pöörduda 
avaldusega vallasekretäri poole.

8. oktoobrist kella 9.00st kuni 14. 
oktoobri kella 20.00ni toimub elekt-
rooniline hääletamine, mis kestab sellel 
ajavahemikul ööpäevaringselt.

12. oktoobrist kuni 14. oktoobrini 
kell 12.00 kuni 20.00 toimub eelhääleta-
mine kõigis valimisjaoskondades. Hää-
letada saab ka väljaspool elukohajärgset 
valimisjaoskonda.

18. oktoobril kell 9.00-20.00 toimub 
hääletamine. Toimub ka kodus hääleta-
mine.

Kaebusi valimiskomisjoni toimin-
gu või otsuse peale saab esitada kolme 
päeva jooksul arvates vastava otsuse või 
toimingu tegemisest. 

Valla valimiskomisjon registreerib 
valitud volikogu liikmed oma otsusega.

Hiljemalt 18. novembriks esitab era-
kond ja valimisliit Riigikogu komisjo-
nile aruande valimiskampaania kulude 
ja kasutatud vahendite päritolu kohta. 
Üksikkandidaat esitab aruande valla 
valimiskomisjonile. 

Lisainfot valimiste kohta leiab Vaba-
riigi Valimiskomisjoni kodulehelt inter-
netist aadressil www.vvk.ee

Mariliis Timmermann 
vallasekretär

Suvisel ajal on ikka hea ja kosutav end 
supeldes jahutada. Selleks on Mäksa 
vallas ka võimalusi: jõekallast on vallas 
piisavalt ning järvesid samuti. Melliste 
paisjärve kaldale rajas vallavalitsus uju-
miskoha juba mõnda aega tagasi. Sel su-
vel puhastasime rannaäärt ning lisasime 
liiva, tegime algust ka Võõpste paisjärve 
ujumiskohaga. Seni kasutusel olnud 
teetammil olev rannariba ei ole kõige 
mõistlikum koht vetteminekuks. Tööde 
käigus eemaldati järve Vomma kinnistu 
poolses küljes hulk võsa ja muda ning 
asemele laotati liiv. Kindlasti ei saa uju-
miskohta valminuks lugeda sest järve 
põhja on suvisel ajal liiva raske laotada. 
Selleks ootame talve ja loodame, et vaa-
tamata kestvale raskele majanduslikule 
olukorrale leiab vallavolikogu rahalisi 
vahendeid eeltoodu elluviimiseks. 

Siinkohal tuletan meelde, et eeltoo-
dud ujumiskohtades puudub vetelpääs-

te ning ujumine on omal vastutusel. 
Eelkõige rõhutan, et lapsed peaksid uju-
miskohas viibides olema järelevalve all. 
Samuti palun jälgida heakorda, vältida 
prügistamist ning mitte kahjustada ran-
narajatisi ja naabruses asuvate elanike 
vara. Kõik avalikuks kasutamiseks ette-
nähtud hüved on paljuski vallaelanike 
enda maksurahast finantseeritud.

Toomas Otsatalo, majandusnõunik

Ujumiskohad said paremaks!

Volikogu valimiste toimingute tähtajad

Võõpste ranna rajamine Foto T.Otsatalo
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Kastre 
pargipidu

pühapäeval, 
09.augustil  
kell 15.00 

esineb ansambel 
Anmatino

Pileti hind 50 krooni, koolieelikutele 
tasuta.

Kastresse on võimalik sõita liinibussiga, 
mis väljub Tartust 13.50 ning sõidab 
pühapäeval ka läbi Kaagvere. 
Õhtul väljub buss Kastrest kell 19.00 ja 
sõidab Tartusse

Vanatehnikaklubi 
Levatek

korraldab

02. augustil algusega kell 8.00

kohvik Käbitare õuel

vanatehnika ja vanavara 

LAADAPÄEVA  
„Sulle - mulle“

Põnevaima ja ainulaadsema 
müügiobjekti omanikule 

Jaan Tatika eripreemia Mäksa 
vallavalitsuselt

Et ei tänu tuhas tuhmuks! 
Et ei aitäh ajas aeguks!

Melliste külavanem  Avo Lüpsik 

ja Seltsing Külavärav juhatuse 
esimees Lea Lüpsik 

tänavad

mõnusa koostöömeele pandiks 
Melliste külakiige püstipanekul

Vambola Tiidla, Ilmar Haljaste, 
Ivari Haljaste, Jaak Jagomäe, 
Andre Kaareste, Toivo Nursi, 
Uno Lehepuu, Silver Karro, 
Toivo Tõlgo, Reimo Karro, Tanel 
Kütt, Reigo Solna, Urmet Solna, 
Urmas Lüpsik, Aasa Sulg

Kodukohast ära olles on mul tulnud nii 
mõnigi kord ette olukordi, kus tuleb 
rääkida sellest, mis teeb minu koduküla 
eriilmeliseks või nagu kaasajal kombeks 
öelda- milline on selle paikkonna iden-
titeet. Alles hiljuti kogesin seda hetke 
õpiringide seltsi „Semud” Elukestva 
õppe kursuse suveseminaril Vigalas. 
Seekord jõudsin huvitava statistikani- 
Mäksa vallas on vähem kui 10 aasta 
jooksul välja antud 10(!) eriilmelist ko-
duloolist trükist- raamatut.

Aastal 2001 nägid trükivalgust valla 
omaloomingukonkursi osalenute töö-
dest koostatud esinduslik almanahh 
„Mõttevärav I”. Sellele lisandus kodu-
kootum väljaanne „Koduvalla teedel I”, 
mis sisaldas koduvalla külateedel jalgsi, 
jalgrattaga või suksuga liiklemisel vaja-
minevaid teatmerohkeid matkaradade 
kirjeldusi. Aasta 2002 rõõmustas taas 
2 väljaandega– omaloomingukonkursi 
„Sahtlid tühjaks” parimate tööde alma-
nahh „Mõttevärav II” ja aastatel 2001-
2002 Mäksa valla kultuuri-ja spordielu 
kajastav 36 leheküljeline raamat „Aja-
kaja I”. Aastal 2003 nägid trükivalgust 
taas 2 koduloolist raamatut- Mäksa 
valla kultuuri- ja spordielu aastatel 
2002-2003 kajastav „Ajakaja II” ja teat-
melise mõttelaadiga „Koduvalla teedel 
III”. 2003.a. Mäksa valla kultuuri- ja 
spordielu on kokku kirjutatud „Ajakaja 
III” 32 leheküljel ilmumisaastaga 2004. 
Selle raamatu pärliteks said mälestus-
killud Vaike Karelsoni, Andres Ahmani 
ja Allan Jaasi kirjutuslaualt ning Tartu 
kirjandusmuuseumi varasalvest leitud 
1933.a. Tartu Maalehes järjeloona il-
munud artikliteseeria „Kas Mäksal pole 
kangeid mehi”. Aastal 2005 taas ilma-
valgust näinud omaloomingualmanahh 
„Mõttevärav III” andis avaldamisvõima-
luse kõigile soovijaile. Samasid eesmär-
ke kandis ka 2006.a. ilmunud almanahh 
”Mõttevärav VI”.

Väga üksikutel on olnud rõõm luge-
da just-just valmis saanud trükivärsket 
60-leheküljelist raamatut „Melliste aja-
viiv”, mille 60-le leheküljele on kokku 
kirjutatud ülevaade Melliste küla aja-
loost ja loodusest. Kronoloogiline hal-
dusajalugu 16. sajandist tänapäevani 
on jäädvustanud tähtsamad aastaarvud 
ning annab aimu kunagise Poka mõi-
sa käekäigust. Raamatusse mahub ka 
kaasaeg Melliste külas asuvate asutus-
te-firmade tutvustusena. Küllalt suu-
re tähelepanu on pälvinud hariduselu 
ning kummardus kodanikuühiskonna-

le- Mellistest alguse saanud eriilmeliste 
seltside tegevuse ülevaatelood. Raama-
tusse on mahtunud ka paikkondlikud 
muistendid, vanasõnad ja ilukirjandus-
liku lisana 5 koduloolist luuletust, mille 
autoriteks Contra, Aare Kasemets, Me-
rike Karro, Milvi Kool ja Indrek Otsa. 
Tänu õnnelikule leiule on koostajate kä-
sutuses olnud saksakeelsed Eesti-ja Lii-
vimaa rüütelkonna genealoogilised kä-
siraamatud I ja II (ilmunud 1929-1930), 
mille põhjal on koostatud paikkonna 
Poka, Mäksa, Kaste mõisaomanike von 
Essenite sugupuu alates Thomas von 
Esseni sünniga 1574. aastal ja lõpetades 
Aleksander Jakob Otto von Esseni sur-
maga aastal 1939. 

Raamat on austusega kummardus prae-
gustele külaelanikele maaelu kestvuseks 
ja külakultuuri püsimajäämiseks.

Valikuliselt on viimatimainitud raama-
tuga võimalik tutvuda internetilehekül-
jel „Melliste küla lugu” aadressil http://
mellistekylalugu.wordpress.com/ 

Kõik eelpoolloetletud raamatud on kät-
tesaadavad Melliste raamatukogus. 
Lugemisrõõmu!

Aasa Sulg 
Melliste raamatukogu juhataja

Tee suvepäevade pärlitest kee
ja tule me sekka Melliste,
siis osa saad muinastulede ööst
ja lõikuskuu õhtu lummusest..

Pühapäeval, 23. augustil 
kell 19.00-22.00

MUINASTULEDE 
ÖÖ

üle Melliste järve 
vee

muusika ja 
mõtisklustega

Tule koos sõbraga ja võta 
kaasa oma valguskiir!

Täna on homme juba eile...
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Teatrielamus 
„koduõuest“

Suvisel ajal kubisevad meediaväljaanded eri-
nevate kultuurisündmuste reklaamidest, nii et 
võtab silme eest kirjuks. Millegipärast valitseb 
arvamus, et mida kaugemal üritus toimub, seda 
parem ta kindlasti on. Ja ometi ei pruugi see 
nii olla! Laupäeval, 18. juulil Melliste laulula-
val toimunud Jaan Tätte näidend „Latern“ Nõo 
Näitetrupi esituses andis elamuse, mida tihti ei 
suuda kutselisedki teatrid teha. Ei oskagi kohe 
öelda, kumb oli parem, kas näidend ise või selle 
esitus. Kuna tegemist on ikkagi harrastusteatri-
ga, siis olin valmis mööndusteks, kuid selle jä-
rele ei tekkinudki vajadust. Karakterid sobisid 
osatäitjatele ja olid enamuses väga hästi välja 
mängitud. Ja näidend ise – täiesti omapärane 
süžee, mis erinevalt paljudest teistest suvela-
vastustest, ei olnud koheselt etteaimatav ja ei 
muutunud seega kordagi igavaks. Selles aval-
dubki Jaan Tätte geniaalsus. Tema teoseid võib 
nautida suveõhtul vabaõhulaval puhta meelela-
hutusena, ilma et need kaotaksid oma filosoofi-
list sügavust ja ilma, et need muutuksid samal 
ajal raskestijälgitavaks või labaseks. Autoril on 
olnud midagi öelda ja ta on seda endast välja 
kirjutades tundnud täit mõnu. 

Aitäh Nõo Näitetrupile ja kohvik Käbitare 
pererahvale! Vägisi meenub ütlemine, et enne 
Pariisi käi ära Nuustakul. Kasutagem siis neid 
võimalusi, mis meil peaaegu koduõuele kätte 
tulevad – pealtvaatajaid oleks ka seekord roh-
kem mahtunud...

Mariliis Timmermann

3. juuli hommikul kell 8 kogunesid 
Aveli, Viktoria, Silver, Merit, Käro-
lin, Karoliina, Hanna-Liina, Kadi, 
Diana, Liina ja õpetaja Aile Melliste 
kooli juurde, et sõita Tallinnasse ja 
osaleda XXV laulupeol. Koos meie-
ga sõitis veel Kõrveküla kooli mudi-
laskoor ning Tartust võtsime peale 
meie mudilaskoori muusikaõpetaja 
Malle ja ühe arsti, kes sõitis laulu-
väljakule abiks. Sõit võis alata. 

Tallinnasse jõudes sõitsime 
Pääsküla gümnaasiumi ehk meie 
ööbimiskohta, kus end sisse seadsi-
me ning sättisime korda oma maga-
misasjad. Pool kolm algas esimene 
proov lauluväljakul ning peale supi 
söömist järgnes teine proov, mis 
lõppes väga hilja. Kell 23 jõudsime 
tagasi Pääskülla, seal  pakuti veel 
õhtusööki. Peale sööki hakkasime 
lugema Viktoria raamatust ja rää-
kima õudusjutte. Kuna mõned hak-
kasid natuke kartma ka, siis õpetaja 
ei lubanud rohkem lugeda, seejärel 
mängisime hoopis Uno kaarte. Kell 
oli juba pool kaks, kui magama jäi-
me. 

Järgmisel päeval ärkasime kell 
8 ja läksime pesema ja hommikust 
sööma. Seejärel riietusime ning te-
gime ettevalmistusi rongkäiku mi-
nekuks. Sõitsime bussiga kesklinna, 
käisime vabadussamba juures, jalu-
tasime vanalinnas. Peale seda läksi-
me rongkäigu kogunemispaika, kus 
kohtusime kooli juhatajaga. Oodata 
tuli päris kaua. Meie vallavanem tõi 
rongkäiku tulles meile komme. Ter-
ve pika tee läbisime tervitushüüete 

saatel- see oli hästi vahva! Laulu-
väljakule oli kogunenud väga palju 
rahvast, liikumine oli üpris raske. 
Sellel õhtul oli valikkooride kont-
sert ning meil tuli laulda hümn ja 
“Koit”, mille järel süüdati laulupeo 
tuli. Meie päev sai läbi, läbi vihma 
alustasime teed ööbimispaika. Kõik 
olid üsna väsinud ja peagi läksime 
magama. 

Viimase päeva hommikul ärka-
sime pool üheksa, pesime, käisime 
söömas, pakkisime asjad kokku ja 
tassisime bussi. Enne teist kontserti 
käisime loomaaias, nägime ka leo-
pardiperet, kes mõnulesid uues elu-
kohas. Pärast loomaaeda pidime kii-
resti esinemisriided selga panema ja 
olema valmis lavale minema. Sellel 
kontserdil tuli mudilaskooridel kaks 
korda laulukaare alla koguneda. 
Mudilaskoorid laulsid “Kommilau-
lu”, laulu “Kodu” ja “Mis on mõisa 
metsa taga” ning koos segakoori-
dega laulu “Pilla-palla-pillerkaar”. 
Päris kontserdi lõpus laule “Ta len-
dab mesipuu poole“, “Mu isamaa 
on minu arm” ja “Kodumaa”. Peale 
kontserdi lõppu laulsid koorid lau-
lukaare all veel mitmeid tuntud ees-
ti laule. Laulukaare all on väga uhke 
üheskoos laulda!

Pidu läks hästi ja suure rahva-
massi sees keegi meist ära ei kadu-
nud. Koju tagasi jõudsime umbes 
kella 1-ks vastu esmaspäeva. 

See oli tore ja huvitav elamus.
Kadi Kilgi  

Melliste Algkool-lasteaia V kl õpilane

Meie käisime laulupeol!
Rongkäigus Foto K. Pleksner

Koduvalla 
matkapäev

20.augustil  
kohvik Käbitare õuel

kell 10 jalgrattamatk Võnnu valda 
(kogupikkus ca 35km), kõigil 
jalgratturitel kiivri kandmine kohustuslik!

kell 13 pakub Erika kehakinnituseks 
putru

kell 14 Anne Sammeli naljalugu „Kõrts“ 
laulu-mänguselts Helin esituses

kell 14.30 Mäksa valla Kaunis Kodu 
2009.a.tiitli pälvinute autasustamine

Ootame aktiivset osavõttu!
Mäksa vallavalitsus ja LMS Helin

Info telefonidel 7337604, 7337605 
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Marje Võõbus
Tel: 733 7600.  
E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 600  
Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi 
kaastöid nende selguse huvides 
toimetada ja lühendada.

Et kodukoldes tuli põleks, 

et soojust elus rohkem oleks.

Et oleks kõike, mida vaja:

tervis hea ja õnne täis maja.

Adolf Karelson	 06.08.32	 77

August Tamm	 04.08.34	 75

Aleksei Baranov	 25.08.38	 71

Armanda Koorberg	 29.08.12	 97

Erna Kängsepp	 03.08.18	 91

Leida Ossip	 06.08.18	 91

Jaana Adoberg	 03.08.27	 82

Elgi Janson	 09.08.28	 81

Vilma Holter	 19.08.29	 80

Eha Tõnise	 07.08.30	 79

Juta Murulo	 13.08.32	 77

Olga Korobova	 31.08.32	 77

Inna Aksjonova	 17.08.36	 73

Mälestame…
Elmar Kurvits 

09.09.1944 - 24.06.2009

Ingrid Poks 
05.09.1957 – 24.07.2009

Avaldame kaastunnet  
lähedastele. 

Kultuurikalender
02. augustil kell 8 vanatehnika ja vana-
vara laat „Sulle-mulle“ kohvik Käbitare 
õuel. Korraldaja  vanatehnikaklubi Leva-
tek

09. augustil kell 15 pargipidu Kastres 
ansambliga Anmatino. Korraldaja hool-
dekodu Härmalõng

20. augustil kell 10 Koduvalla matka-
päev kohvik Käbitare õuel. Korraldaja 
LMS Helin

22. augustil esitab Kurepalu rahvateater 
näitemängu A.Kitzbergi „Kosjasõit“ Haas-
lava vallamaja hoovil.  Jälgige reklaami!

23. augustil kell 19 Muinastulede öö üle 
Melliste järve vee. Korraldaja MTÜ Kodu-
koht Mäksa

Swedbanki pangabuss 
peatub Mellistes üle nädala 
teisipäeviti
11. ja 25. august, 8. ja 22. september, 
6. ja 20. oktoober, 3. ja 17. november,
1., 15. ja 29. detsember. 
Peatuskoht Melliste kaupluse A 
ja O juures kell 17:15 kuni 18:00

Pangabussis saad:
oma kontole sularaha panna  
või välja võtta
teha arvuti abil makseid
sõlmida erinevaid lepinguid
head nõu pangateenuse kohta

Pangabussi sõiduplaan internetis: 
www.swedbank.ee 
Infotelefon 6 310 310

TEATED
Melliste postipunkt on  
töötaja puhkuse tõttu suletud  
17.- 31. august.

Melliste raamatukogu 
lugejateeninduse tööajad:
E, R kell 12-18
T, K, N kell 12-19
Melliste raamatukogu on töötaja 
puhkuse tõttu suletud 01. kuni   
26. august.

Kaagvere raamatulaenutus-
punktis ei toimu raamatute 
laenutamist augustis ja septembris.

Võõpste raamatukogu on  
13. juulist kuni 9. augustini töötajate 
puhkuse tõttu suletud

PÜ Pihlakobar tuleb kokku 
9. augustil kell 12 koolimajas.

Melliste spordihoone avatud 
24. juuli kuni 07. august kell 17.00 
- 21.00, laupäeval ja pühapäeval 
suletud ning 10. augustist kuni  
02. septembrini broneeritud

Vallavalitsus kogub eramajade 
omanikelt tellimusi 
korstnapühkimistöödeks 
24. augustini telefonidel 733 7600  
ja 733 7605. 

Uus bussiliin
Avatud on uus maakonnaliin 
marsruudil Tartu-Võnnu-
Lääniste-Võnnu-Tartu
Mõned väljumisajad:
Tartu 9.15; Vana-Kastre 9.35; 
Melliste 9.41; Poka 9.45; Võnnu 
9.50; Lääniste 9.55; Võnnu 10.00; 
Poka 10.05; Melliste 10.09; Vana-
Kastre 10.16; Tartu 10.35

Ootame „Kaunis 
kodu 2009“ 
kandidaate!

Südasuvi on kindlasti ilusaim aeg 
vaadata natuke ringi oma õues 
ja kiigata ka naabri omasse, et 
hinnata seni tehtut. 20. augustil 
kuulutame taaskord välja „Kaunis 
kodu 2009“ võitjad.  Oodatud 
on igasugused  tähelepanekud 
Mäksa valla kaunite kodude kohta. 
Ära ole tagasihoidlik omaenda 
kodu kandidaadiks esitamise 
osas ja poeta paar head sõna ka 
naabrite juures leiduva ilu kohta!
Tähelepanekuid saab edastada 
telefonil 733 7600 või e-posti teel  
mariliis@maksavald.ee.

Kaunis Kodu konkursikomisjoni 
nimel

Mariliis Timmermann

Vee hinna 
muutus

AS Emajõe Veevärk pakub 
veevarustuse ja reovee 
ärajuhtimise teenust alates 
1. augustist 2009.a. 
hinnaga 28.80 krooni (koos 
käibemaksuga) ühe kuupmeetri 
eest (hind seni 16.50 kr/ m³). 
Teenuse uue hinna kehtestas  
Mäksa Vallavolikogu 24.03.2009.a. 
Hind muutub, sest seni kehtinud 
hinna alusel laekunud tuluga 
ei ole võimalik vee-ettevõtjal 
katta vee tootmisest tulenevaid 
kulutusi.


